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A tanulmányútra a Tempus Közalapítvány „Egész életen át tartó tanulás” programján belül a 
Leonardo da Vinci pályázat nyújtott lehetőséget, melyre a szakképzési szakértők 
továbbképzésének céljával pályázott a Somogy Megyei Önkormányzat 2007 tavaszán. A 
program megvalósítására 2008. október 12. – 18. között, a svédországi Västernorrland 
megyében került sor. 
 
 A tanulmányút célja a svéd oktatási rendszer - ezen belül is a szakképzés-szervezés- 
megismerésén túl az oktatói munka hatékonyságának mérésére alkalmazott gyakorlat 
megtapasztalása és új, turizmust-vendéglátást oktató szakképző intézményekkel való 
partnerkapcsolat megalapozása, a tanulói cseregyakorlatok megvalósítására való törekvés, 
valamint az EU szabta követelmények megismerése volt.  
 
A projekt résztvevői körét a témának megfelelően, a Somogyi Térségi Integrált Szakképző 
Központ tagintézményeinek – a nagyatádi szakképző, a tabi Rudnay Gyula Középiskola és 
Szakiskola, a siófoki Krúdy Gyula Szakközépiskola és Szakiskola és a somogyvári Speciális 
szakiskola  szakképzésben is oktató vezető munkatársai, a Balatoni Integrációs KHT 
munkatársa - aki aktív szereplője volt a Balatoni Szakképzés-fejlesztési terv megalkotásának, 
a Somogy Megyei Önkormányzat oktatási irodavezetője és szakképzési referense valamint 
külkapcsolatokkal foglalkozó munkatársai alkották, mindösszesen nyolc fő. A svédországi 
partnert a több mint egy évtizedre visszanyúló partneri együttműködés keretében választottuk. 
A kiutazók személyében a szerződéskötés és megvalósítás közötti időtartamban kisebb 
változtatás történt, melynek oka, hogy a pályázatban eredetileg szereplő két intézményben - 
Mátyás Király Gimnázium és a Perczel Mór Gimnázium - megszűnt a szakképzés, helyettük 
választottuk a pályázati célnak megfelelő szakképző intézményeket. Emellett Kaposvár 
Megyei Jogú város nem tudott biztosítani résztvevőt a tanulmányútra, akit szintén egy 
szakképzésben dolgozó pedagógus pótolt. 
 
 A kiutazás időpontjára a svéd partnerrel történt egyeztetés után 2008. október 12. és 18. 
között került sor. Öt napon keresztül rendkívül tartalmas, élményekben és szakmai 
tapasztalatokban gazdag szakmai munka részesei lehettünk. A tanulmányút során intézmény-
látogatásokra, kerek-asztal beszélgetésekre, konzultációkra került sor. 
 
 Az első napon a fogadó megyei önkormányzat oktatással és fejlesztésekkel foglalkozó 
munkatársaival találkoztunk, akik bemutatták a svéd oktatási rendszert, majd a megye 
területén működő középiskolák igazgatóival, intézményeikkel ismerkedhettünk meg, és mi is 
bemutattuk a somogyi szakértői csoport intézményeit, főbb jellemzőit. 
 Második napon a Harnösandi Vendéglátó Középiskola tevékenységét tapasztalhattuk meg a 
gyakorlatban is, és a meghatározó élményt nyújtó tanulói intézménybemutatás után közvetlen 
tapasztalatcserére került sor a tanárok, diákok közreműködésével.  



A harmadik napon az országos beiskolázású, a Problem Based Learning (probléma-
megoldó) oktatási módszertanra alapozó oktatást végző Redningsgymnasiumot látogattuk 
meg. Az iskola szemléletformálása, valamint módszerei mély benyomást tett szakértői 
csapatunkra. 
 Negyedik napon a Kramforsi Iskolaszövetség és a Hola Folkhögskola vendégszeretetét 
élvezhettük, melynek keretében egy olyan oktatási formát ismerhettünk meg ,amely nálunk 
nem létezik. A társadalmi problémák megoldására próbálnak - főként felnőtteknek –választ 
találni az oktatás oldaláról. Ezen túl a megye jelenlegi oktatási integrációs törekvéseivel 
ismerkedhettünk meg.  
Az utolsó –ötödik-napon a sundsvall-i Vendéglátó Középiskolával és egy sajátos nevelési 
igényű tanulókkal foglalkozó szakképző iskola tevékenységével ismerkedtünk és rövid séta 
keretében csodálhattuk meg a város nevezetességeit. 
 
  A tanulmányút során a fogadó intézmények részéről mindenütt nyitottsággal, 
segítőkészséggel, barátságossággal és előzékenységgel találkoztunk, melynek következtében 
új partnerkapcsolat felvételére is sor került a magyar és a svéd intézmények részéről. A 
pályázatban kitűzött céljaink megvalósultak, melyet alátámaszt a tanulmányút során tapasztalt 
partnerség, nyitottság, és elfogadás is. Ilona Novák előkészítő tevékenysége, a résztvevők 
nyitottsága és érdeklődő hozzáállása nagyban hozzájárult az út sikeréhez, melynek 
biztonságos lebonyolításáért Baranyó Alízzal együtt mindent elkövettünk. Köszönet illet 
mindenkit, akinek szerepe volt e program megvalósításában, így a fenntartó Somogy Megyei 
Önkormányzat vezetésének és a Tempus Közalapítványnak is. 
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